



## Офіс Президента України

06.05.2024 № 41-01/685

На № \_\_\_\_\_

**Головам обласних, Київської  
міської державних адміністрацій**

З метою належного відзначення у 2024 році Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років (8 травня) просимо забезпечити організацію та проведення у регіонах держави відповідних тематичних заходів із суворим дотриманням вимог та обмежень воєнного стану, з урахуванням ситуації в конкретному населеному пункті.

Пропонуємо акцентувати, що відповідно до Закону України від 29.05.2023 № 3107-IX «Про День пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років» Україна відзначає цю пам'ятну дату за європейською традицією – 8 травня 2024 року вшановується 79-та річниця закінчення війни як символ перемоги цивілізованого світу над злом нацизму, звільнення людства від загрози глобальної катастрофи.

Ця дата – про пам'ять і застереження, про страшну ціну й непоправні наслідки війни, а не про культ завоювання і підкорення, який нині плекає країна-агресор – російська федерація. Спомин про війну покликаний формувати суспільний запит на збереження миру, розвивати спроможність держав до його захисту, виховувати у народів сміливість та принциповість у боротьбі з агресією й несправедливістю. Уроки Другої світової війни очевидні – домовлятися з тоталітарними терористичними режимами небезпечно для існування людства.

Третя поспіль річниця перемоги над нацизмом відзначається в умовах боротьби України проти повномасштабної збройної агресії рф. За таких умов особливо важливою є демонстрація єдності з країнами-партнерами задля досягнення миру та нейтралізації режиму держави-агресора – російської федерації, подолання культивованого московою тероризму, що наразі становить геополітичну загрозу. Завершення російсько-української війни перемогою України означає у перспективі гарантію непорушності кордонів інших, передусім європейських, держав.

Таким чином, змістове наповнення медіапростору, меморіальних та інших заходів має бути спрямоване на популяризацію європейської концепції вшанування Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні

Київська міська державна  
адміністрація  
07.05.2024 № 16885



1939–1945 років – 8 травня, донесення до широкої аудиторії інформації про передумови та події Другої світової війни, визначний внесок Українського народу в перемогу над нацизмом, геополітичні наслідки й висновки щодо цієї війни, передусім з точки зору сьогодення, яке світ проживає в умовах триваючого повномасштабного вторгнення путінської росії в Україну, порушення системи колективної безпеки, загострення воєнно-політичної ситуації та гуманітарної кризи в різних точках планети, постання нових реальних небезпек і загроз.

Необхідно через поширення об'єктивної інформації продовжувати нівелювання агресивних спроб рф привласнити перемогу над нацизмом у Другій світовій війні і використати кремлівським режимом цю брехню для розв'язання третьої світової війни. Важливо наголошувати на кардинальній протилежності двох систем людського буття – цивілізованої демократичної й тоталітарної терористичної, гуманістичних цінностей і потенціалу творення першої та антилюдської природи й руйнівних наслідків останньої, а також на єдино можливому варіанті виходу для людства – перемозі демократичних цінностей над свавіллям тоталітарних режимів.

Пропонуємо 8 травня цього року забезпечити трансляцію та широке оприлюднення звернення Президента України В.О.Зеленського, висвітлення відповідних звернень / виступів перших осіб регіону.

Рекомендуємо проведення цього дня лаконічних церемоній покладання керівниками місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування квітів, квіткових композицій, встановлення вінків до пам'ятників загиблим воїнам у Другій світовій війні, пам'ятників, пам'ятних знаків, місць поховань українських воїнів та цивільних осіб, загиблих унаслідок агресивної війни, яку російська федерація розв'язала і веде проти України та Українського народу.

Пропонуємо звернутися до релігійних організацій із пропозицією провести панахиди за жертвами Другої світової війни, молебні за перемогу Українського народу, за мир в Україні та всьому світі, за захисників України, забезпечити онлайн-трансляцію цих заходів.

Просимо забезпечити належний інформаційний супровід відзначення Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років, широке висвітлення центральних і місцевих заходів, сприяння розміщенню тематичного контенту в регіональних медіа.

Під час заходів та в тематичних матеріалах слід передбачити вшанування усіх, хто боровся і постраждав від нацизму: ветеранів Другої світової війни, учасників національно-визвольного руху, дітей війни, колишніх в'язнів нацистських концтаборів, військовополонених, остарбайтерів, інших категорій.

Важливо забезпечити благоустрій та відповідне оформлення населених пунктів, передусім меморіальних об'єктів, зокрема встановлення (вивішування) державних прапорів, упорядкування знакових місць і місць проведення заходів. Під час відзначення й візуалізації належить

використовувати державні символи України, рекомендовано використання квітки маку як символу пам'яті про Другу світову війну.

Необхідно приділити посилену увагу дотриманню громадського порядку і стабільності в регіоні, у тому числі з урахуванням воєнного стану, забезпеченню безпеки, нейтралізації деструктивних чинників, попередженню провокацій, зокрема спробам використання атрибутів «руського міра» (комуністична символіка під виглядом «прапора Перемоги», «георгіївські» стрічки, інспіровані рф акції тощо).

У підготовці та проведенні заходів у зв'язку з Днем пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років вважаємо необхідним використання матеріалів, підготовлених і надісланих Українським інститутом національної пам'яті.

Про проведену роботу просимо поінформувати Офіс Президента України до 17 травня 2024 року, оперативну інформацію про заходи органів влади та громадсько-політичних сил надіслати Директорату з питань внутрішньої та гуманітарної політики Офісу Президента України у день їх проведення відповідно до встановлених форм.

Заступник Керівника  
Офісу Президента України



О.Кулеба